Experimento Termoscópio de Galileu
Por volta de 1592, Galileu Galilei construiu o termoscópio. Ele ligou um recipiente de vidro a um tubo, também de vidro, com um bulbo em uma das extremidades. Aqueceu o bulbo nas mãos para que parte do ar saísse e inverteu o recipiente de modo que o tubo pudesse ser mergulhado na água contida no outro recipiente, conforme a figura ao abaixo:

[image: image1.jpg]Termoscépio de Galileu




Galileu não parece, porém, ter estado em alerta para a utilidade da marcação de temperaturas de referência na calibração do seu instrumento. Desta maneira, não introduziu nenhuma verdadeira escala, contentando-se em subdividir aleatoriamente o comprimento do tubo em divisões do mesmo tamanho. Com efeito, Galileu parece ter adicionado ao seu termoscópio, uma escala que consistia apenas de uma longa tira de papel fixada ao tubo de vidro e marcada arbitrariamente com oito longos espaços, cada um dos quais, divididos em sessenta intervalos menores, ou graus.
Agora:
Faça o experimento em sala com a ajuda de monitores e discuta as seguintes questões:

a) Por que antes de inverter o tubo, Galileu o aqueceu entre as mãos?
b) O que acontece quando esfriamos o bulbo?

c) O que expande: O ar ou liquído? E como isso ocorre?
